

STRUČNI SAJAM SOCIJALNOG RADA München, 22 - 24. lipnja 1995.

U organizaciji Katoličke visoke stručne škole za socijalni rad iz Münchena u ovom njemačkom gradu održan je prvi stručni sajam socijalnog rada pod nazivom Njegovanje slike socijalnog rada. Cilj sajma bio je omogućiti njemačkim ustanovama i organizacijama predstavljanje različitih aktivnosti s područja socijalnog rada. U nazivu cjelog događaja vidi se da se radilo o inicijativi usmjerenoj poboljšanju opće slike socijalnog rada u Njemačkoj putem novog načina prezentacije socijalnih djelatnosti. Sajam je pružio mogućnost predstavljanja oko 200 različitih socijalnih ustanova koje su svoju aktivnost (projekte, inicijative itd.) prikazale na 149 sajamskih štandova. Takav tip stručnog sajma socijalnog rada i za njemačke je prilike novost i taj je događaj imao obilježje eksperimentalnog pokušaja razmjene informacija i iskustava s namjerom daljnje profesionalizacije i šireg društvenog vrednovanja socijalnog rada.

Sajam je počeo 22. lipnja predavanjem i raspravom pod nazivom Koliko skupo mora biti njegovanje slike socijalnog rada. To je predavanje otvorilo niz zanimljivih pitanja uloge i položaja socijalnih radnika u Njemačkoj te pružilo mogućnost stjecanja uvida u stvarnu sliku njemačkog socijalnog radnika kao profesionalca. Drugog dana sajma otvoreni su u prostorijama Visoke škole za socijalni rad štandovi socijalnih ustanova na kojima je bilo moguće dobiti detaljne informacije o djelatnosti konkretne ustanove, usmeno i preko brojnih brošura, letaka, plakata i sl. Osim ovog dijela tijekom sajma održano je ukupno 37 različitih radionica (workshop) sa širokim obuhvatom tema, kao što su npr.: industrijski socijalni rad, upotreba elektronske obrade podataka u socijalnom radu, socijalno sponzoriranje, supervizija u socijalnom radu, rad s obitelji, rad s ovisnicima, rad s oboljelima od AIDS-a itd. itd.

Cijeli sajam bio je popraćen bogatim kulturno-zabavnim programom. Tipičan njemački (bavarski) ugođaj stvoren je na ulicama obrazovnog i stambenog kompleksa Visoke škole za socijalni rad. Brojna glazbena događanja na otvorenom imala su ne samo zabavni nego i tretmanski karakter budući da su se među izvodačima nalazile i osobe s teškoćama u psihofizičkom razvoju.

Na poziv Katoličke studentske udruge koja djeluje kao jedna od studentskih inicijativa studenata socijalnog rada ove Visoke škole, na sajmu su sudjelovali i gosti iz Hrvatske, među kojima su bili studenti socijalnog rada iz Zagreba, članovi Centra za kreativni rad, te Društva za psihološku pomoć iz Zagreba. Autor ovog prikaza sudjelovao je na sajmu u ime Studijskog centra za socijalni rad Pravnog fakulteta u Zagrebu. Osim prilike za upoznavanjem s različitim socijalnim aktivnostima njemačkih socijalnih ustanova i organizacija, sudionicima iz Hrvatske pružena je prilika da održe dvosatnu prezentaciju svojeg rada koji obavljaju u Hrvatskoj. To je bila prilika za upoznavanje njemačkih kolega sa situacijom u Hrvatskoj te za odgovore stručnjaka na velike humanitarne probleme pred kojima se Hrvatska nalazi. Osim toga prikaz našeg rada na sajmu i cjelokupni boravak u Muenchenu iskorišten je za stvaranje novih i učvršćenje postojećih kontakata s njemačkim socijalnim radnicima i ostalim stručnjacima zainteresiranim za suradnju na profesionalnoj ili pak privatnoj razini. Tako je između ostalog inicijalno dogovorena i suradnja između nastavnika Visoke škole

iz Münchena i Studija socijalnog rada u Hrvatskoj. Daljnji kontakti trebali bi tu suradnju pobliže utvrditi kako bi se što prije započelo s konkretnim aktivnostima.

Sajam socijalnog rada u Münchenu bio je zasigurno veliko profesionalno obogaćenje za svakog sudionika. Takav model prezentacije socijalnog rada mogao bi poslužiti kao primjer sličnih budućih inicijativa u Hrvatskoj.

Nino Žganec